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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Corundum Collection: lo Stato dovrà pagare risarcim enti milionari? 
 
 
Secondo informazioni in mio possesso, al Dipartimento delle istituzioni è stata inviata negli scorsi 
mesi una richiesta di risarcimento dell’ordine di grandezza di 25 milioni di franchi. 
 
La richiesta, presentata per conto del signor Bruno Burzi (in Lugano) farebbe riferimento a una 
vicenda giudiziaria piuttosto complessa risalente a una decina di anni fa. 
 
Cercando di riassumere in poche righe un caso estremamente complicato, nell’ambito di una 
rogatoria internazionale in un procedimento per riciclaggio di denaro, coinvolgente la magistratura 
ticinese e quella belga, furono allora sequestrati i gioielli di una prestigiosa collezione, la 
Corundum Collection, il cui valore venale si situa, a quanto mi consta, intorno ai cinquanta 
milioni di dollari  (questo sarebbe quantomeno il valore assicurato presso i Lloyd’s di Londra). 
Tale collezione si troverebbe tuttora sotto sequestro all’aeroporto di Kloten, nonostante il 
procedimento risulti abbandonato in Ticino, la cui magistratura aveva ordinato il sequestro nel 
lontano marzo 1996. 
 
Sino ad oggi non è stata presa alcuna decisione di confisca, né nel nostro Cantone, né in Belgio. 
 
Il Tribunale Federale, confermando il sequestro (gennaio 2001), aveva però ordinato di arrivare a 
una soluzione “entro un termine ragionevole”. Cinque anni sembrerebbero un termine più che 
ragionevole. Stando alle mie informazioni, prossimamente un’istanza di dissequestro e di 
risarcimento verrà presentata dal signor Burzi. 
 
A quanto so, il legale del Burzi avrebbe inviato, in una lettera dello scorso dicembre, un’informativa 
in merito alle spese sostenute dal suo assistito per le quali, con tutta evidenza, ci si vuole rivalere 
sul Cantone Ticino. Tali spese, come detto, vengono calcolate dagli interessati in 24 milioni e 
300'000 franchi circa. 
 
In virtù di quanto sopra, chiedo al Consiglio di Stato: 

1. Può il Governo confermare quanto sopra? 

2. Può il Governo confermare la ricezione della lettera (o di altre comunicazioni) del legale del 
signor Burzi? 

3. Può il Governo garantire che, nelle presenti difficoltà finanziarie, il Cantone non si troverà a 
dover risarcire foss’anche un decimo della cifra riportata sopra che costituirebbe comunque 
importi di rilevanza milionaria? 
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